

## 关注

## 国新办发表《2021年美国侵犯人权报告》

2月28日,国务院新闻办公室发表《2021年美国侵犯人权报告》,揭露美国侵犯人权的真相。报告称,2021年,劣迹斑斑的美国人权状况进一步恶化。政治操弄导致新冠肺炎死亡病例激增。美国拥有全世界最先进的医疗设备和技术,却成为全球新冠肺炎感染和死亡人数最多的国家。枪击事件致死人数再创新高。 新华

## 国家将立即启动中央冻猪肉储备收储工作

据国家发展改革委监测,2月21日—25日当周,全国平均猪粮比价为4.98:1,进入《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》确定的过度下跌一级预警区间。国家发展改革委将会同有关部门立即启动中央冻猪肉储备收储工作,并指导各地积极收储。据初步统计汇总,目前北京、江西、湖北、重庆、云南、陕西、宁夏等地已启动收储,其余地方也将于近期启动。 央视

## 天问一号着陆火星等入选2021年度中国科学十大进展

2月28日,科技部高技术研究发展中心(基础研究管理中心)在北京发布2021年度中国科学十大进展。天问一号探测器成功着陆火星;核心舱成功发射,神舟十二号、十三号载人飞船成功发射并与天和核心舱成功完成对接;从二氧化碳到淀粉的人工合成;嫦娥五号月球样品揭示月球演化奥秘;揭示SARS-CoV-2逃逸抗病毒药物机制;FAST捕获世界最大快速射电暴样本;实现高性能纤维锂离子电池规模化制备;可编程二维62比特超导处理器“祖冲之号”的量子行走;自供电软机器人成功挑战马里亚纳海沟;揭示鸟类迁徙路线成因和长距离迁徙关键基因等10项重大科学进展入选。 新华

## 今年继续实施新能源汽车购置补贴等政策

在2月28日举行的国新办发布会上,工业和信息化部部长肖亚庆表示,今年将继续实施新能源汽车购置补贴、充电设施奖补、车船税减免优惠等政策。同时,开展新能源汽车、绿色智能家电、绿色建材下乡活动。 新华

## 法治

## 中央政法委要求政法干警自觉遵守“十个严禁”

日前,中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合出台《新时代政法干警“十个严禁”》,要求各级政法机关认真贯彻执行、全体政法干警自觉遵守。

“十个严禁”包括:严禁搞两面派、做两面人;严禁有令不行、有禁不止;严禁放任错误思潮侵蚀影响;严禁不当交往、干预执法司法;严禁玩忽职守、徇私枉法;严禁违规参与营利活动;严禁包庇纵容黑恶势力;严禁滥用执法司法权;严禁不作为乱作为、耍特权抖威风;严禁跑风漏气、失密泄密。 新华

## 以“办工作”为幌子诈骗男子索财1500余万

近日,黑龙江佳木斯警方成功侦破一起为他人办理工作的特大诈骗案。

2021年12月,前进分局刑侦大队先后接到多名受害人举报,称被一名男子以能为其办理进入铁路部门工作为由收取高额费用,后期百般推脱,报案金额近百万元。经查,犯罪嫌疑人窦某峰,自2018年开始以能办理铁路工作为由实施诈骗,当受害人询问办理进度时,窦某峰均以正在办理需要时间等借口拖延,诈骗的钱财均用于个人消费。截至目前受害人达80余人,涉案金额超过1500万元。 央视

## 警方抓获18年前命案逃犯落网时为水果基地副厂长

18年前,广东中山发生一起命案,其中一名嫌疑人况某潜逃,其间况某曾到南京投奔其妹妹,并用虚假身份暂住南京,后来到了海南三亚一家火龙果基地成了副厂长。近日,南京警方在海南三亚将况某抓获。 扬子晚报

## 变造核酸证明青海警方行政拘留7人

日前,青海省海西州格尔木市公安局西藏路派出所依法连续查处多起变造核酸证明案件,行政拘留7人。据介绍,宋某某、张某某等7人在通过公安检查站时,被发现他们出示的核酸检测报告存在变造篡改嫌疑。经询问,上述7人为图方便,自行用P图软件,将一个月前的检测日期篡改为当日日期,企图蒙混过关,通过检查站。 中新

## 教育

## “双减”后学科类线下培训机构压减率超九成

近日,教育部校外教育培训监管司有关负责人介绍,校外培训机构治理工作取得阶段性成效。截至目前,原12.4万个义务教育阶段线下学科类校外培训机构压减到9728个,压减率为92.14%,原263个线上校外培训机构压减到34个,压减率为87.07%,“营转非”“备改审”完成率达100%。 中新

## 去年对15家校外培训机构罚款3650万元

近日,国家市场监管总局价监竞争局有关负责人介绍,2021年,市场监管总局积极配合教育行政部门,加大执法力度,对新东方、学而思、作业帮等15家校外培训机构进行重点检查,并对上述企业虚假宣传行为和价格欺诈行为予以顶格处罚,罚款共3650万元。 中新

## 财经

## 2022年预计新建5G基站60万个以上

工信部总工程师田玉龙2月28日在国新办举行的新闻发布会上说,2022年是5G应用规模化发展关键之年,工信部将持续加强5G网络覆盖,今年预计新建5G基站60万个以上,加强面向企业厂区、工业园区等重点区域的网络覆盖,提升高铁、交通枢纽、购物中心等人员密集区域的覆盖深度。 新华

## 我国高铁运营总里程超4万公里

2月28日,交通运输部副部长李小鹏在国新办举行的新闻发布会上介绍,过去一年,铁路新开通线路4000公里,高铁运营总里程超过4万公里;新增高速公路超过8000公里,高速公路运行里程超过16.8万公里。 央视

## 预计国内汽柴油批发价格或稳中有涨

中国汽、柴油批发价格显示,截至2月25日当周(2月21日—25日),全国92#汽油、柴油平均批发价分别为9464元/吨、7905元/吨,较前一周分别上涨19元/吨、25元/吨,汽、柴油总体价格水平环比上涨。综合来看,预计下一周期国内汽、柴油批发价或稳中有涨。 新华

## 万象

## 机器学习“定制”处方有望降低抗生素耐药性

抗生素在治疗细菌感染中发挥重要作用,但它是一把“双刃剑”,也促使细菌强化耐药性。一个国际团队近日在美国《科学》杂志上报告说,他们利用机器学习技术和基因组测序技术开发出一种抗生素处方算法,可将感染治疗中的耐药性风险降低一半。 新华

## 保镖跟着默克尔钱包还被偷了

保镖跟着还被偷了?德国巴伐利亚广播电视台2月27日报道,尽管至少有一名保镖陪同,德国前总理默克尔日前在超市购物时,仍被小偷“顺走”了钱包。当时,默克尔把钱包放在购物车的袋子里,要付款时却发现钱包丢了。因为有保镖陪同,默克尔并没有立即报警,过了一会儿确信钱包被偷才前往警局报案。据称,钱包里除了现金,还有她的身份证件、银行卡和驾驶执照。 人民网

## 美国一男子三年两中千万美元彩票大奖

美国一名男子日前中得1000万美元彩票大奖,这是他自2019年以来两度中得同样金额的彩票大奖。这名男子来自纽约州尤尼昂代尔,他这两次中奖都是购买的刮开型彩票,但彩票名称不同。依照纽约彩票公司说法,埃尔南德斯第二次所购彩票的中大奖概率约为352万分之一。鉴于彩票不同,他第一次中大奖的概率约为331万分之一。 新华

## 打破传统!印度女子骑白马结婚

近日,一名印度新娘骑马前往婚礼现场的视频走红网络。据英国广播公司2月27日报道,根据印度传统,一般只有新郎会骑着高头大马去迎接他的新娘。而这位名叫阿加瓦尔的27岁新娘却打破传统,在婚礼当天骑着白马而来。据悉,阿加瓦尔并不是第一个骑马结婚的印度姑娘,但敢于这么做的女性屈指可数。在拉贾斯坦邦和哈里亚纳邦的一些地方,新娘只会在婚礼前一天骑马在村庄周围转转。 环球

## 环球

## 联合国将通过“历史性”限塑条约

联合国环境大会将于2月28日至3月2日在肯尼亚首都内罗毕举行,上百个国家将讨论制定首个应对塑料危机的全球条约。媒体报道称,在本次环境大会上,预计各国领导人和环境部门将通过线上会议的方式成立一个谈判委员会,并在未来两年内就条约细节问题展开讨论。目前已有超过50个国家、企业、环保组织和科学家公开呼吁政府制定更严格的工业规定,以遏制塑料污染大自然。 央视

## 拜登支持率下跌共和党有望中期选举获胜

最新民调显示,美国总统拜登的支持率跌至37%。美媒称,由于拜登的低支持率以及美国人对通胀和经济的不满,共和党在2022年中期选举中占据优势,有望重新夺得对国会的控制权。报道称,拖累拜登支持率的因素包括,他对经济的处理(37%赞成、58%不赞成),以及新冠疫情(44%赞成、50%不赞成)。 中新

## 日首相岸田文雄表示日本不能与美国共有核武器

据日本时事通讯社2月28日报道,日本首相岸田文雄表示,从坚持“无核三原则”(即不拥有、不制造、不运进核武器)的立场出发,日本不能与美国共有核武器。 央视

## 朝鲜宣布发射一颗侦察卫星

朝中社2月28日报道说,朝鲜于当月27日进行了一次侦察卫星的发射试验,其目的是检验其高分辨率摄影系统、数据传输系统和运行精确度等。这次试验是由国家航空航天发展局和国防科学院根据侦察卫星开发工程计划,联合进行的一次重要试验,对研发侦察卫星具有重要意义。

韩国军方2月27日称,朝鲜当天上午从顺安一带向东部海域方向发射了一枚疑似弹道导弹的飞行器。 新华

 扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于海霞 组版:刘森

启动济南市居民听力筛查,针对60岁以上人群

# 济南市民听力及耳病检查免费

助听器买一补一,最好提前预约,合理避开就诊高峰期



查”“沟通”“康复”作为3月爱耳月整月的活动宗旨。通过开展进社区宣教、联合媒体宣传、大范围开展听力免费筛查,提高大众的爱耳护耳意识,早期发现和预防听力损失,降低聋病发生率。

此次公益筛查,针对60岁以

上老人,项目内所有检查均免费,60岁以下居民,原价490元的检查优惠至59元,没有户籍等条件限制,普查时间是3月1日至3月31日,地点是位于英雄山路162号的济南耳鼻喉医院。

此次普查主要是耳病三项

检查,耳部内窥镜+纯音电测听

检测+中耳声阻抗分析检测,可以检测耳痛耳闷、耳鸣耳聋、流水流脓、听力下降等问题,凡是听力不好、耳朵有问题的患者都可以参与。为了更好地提供医疗服务,耳鼻喉专家团队也全程参与,针对疑难病例免费开展会诊,为合理避开就诊高峰,大家最好提前预约。

助听器买一补一

免费试戴15天,不合适可退款

我国目前是人口老龄化发展速度较快的国家之一,老年人口高龄化趋势日益明显,老年人面临的听力下降问题严重干扰了正常的生活质量,且使用助听器的比例很低,成人及老年人的听力障碍状况需要引起大家的足够重视。

为了人人享有听力健康,此

次活动的免费筛查项目对耳部炎症、咽鼓管功能、听力损失情况做一个全面筛查,同时,还针对需要佩戴助听器的居民,开展助听器配机补贴优惠活动,65岁以上老人买一个送一个,65岁以下居民需出示相关证明,助听器免费试戴15天,不合适可以全额退款。

活动报名电话:

0531-83178888

活动地点:济南市英雄山路162号,济南耳鼻喉医院,可以直接来院参与活动,也可以电话预约或者微信扫码预约。

济医广审字(2021)第0508-078号

